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1. INNAN DU BÖRJAR 

1.1 PRODUKTBESKRIVNING 

Vår effektiva portabla luftkonditionering erbjuder en bra kylningslösning 

för att skapa en komfortabel miljö för ett rum. Den har också funktioner 

som ventilation och avfuktning för att få luften att cirkulera och avlägsna 

fukt. Systemet är fristående och kräver ingen permanent installation, utan 

kan flyttas till det rum där enheten behövs som mest för tillfället. Portabla 

luftkonditioneringar används vanligtvis i kök, tillfälliga gästrum, datorrum, 

garage och många andra utrymmen där möjligheten att installera en 

lufkonditioneringsenhet utomhus är begränsad. 

Kylmediet R290 som används är miljövänligt. R290 har ingen skadlig 

inverkan på ozonlagret (ODP), en försumbar växthuseffekt (GWP) och 

finns över hela världen. På grund av sina effektiva energiegenskaper är 

R290 mycket lämpligt att använda som kylmedium för den här typen av 

enhet. Kylmediet är mycket brandfarligt och därför måste särskilda 

försiktighetsåtgärder vidtas. 

1.2 VARNINGSSYMBOLER 

 

 

 

Varning 

Enheten drivs med ett brandfarligt kylmedium.  

Om läckage uppstår och kylmediet kommer i kontakt med 

öppen eld eller någon värmekälla, uppstår en skadlig gas och 

brandrisk uppstår. 



4 

 

 

Läs BRUKSANVISNINGEN noggrant före 

användning/installation. 

 

Mer information finns i t.ex. BRUKSANVISNINGEN och 

SERVICEMANUALEN. 

 

Servicepersonal måste läsa igenom BRUKSANVISNINGEN 

och SERVICEMANUALEN före användning/installation. 

 

OBSERVERA NEDANSTÅENDE FÖR ALLAS SÄKERHET 

⚫ Denna enhet kan användas av barn från 8 år och uppåt och av 

personer med begränsad fysisk, sensorisk eller mental färdighet 

eller som saknar erfarenhet eller kunskaper, om det görs under 

uppsikt eller om de har fått lära sig hur man använder apparaten 

på ett säkert sätt och förstår de risker som finns. Barn får inte leka 

med luftkonditioneringen. Rengöring och skötsel av enheten får inte 

utföras av barn om de inte är under uppsikt. 

⚫ Enheten är avsedd att endast användas tillsammans med gasen 

R290 (propan) som kylmedium. 

⚫ Kylslingan är förseglad. Service får endast utföras av en 

behörig tekniker 

⚫ Släpp inte ut kylmediet i atmosfären. 

⚫ R290 (propan) är brandfarlig och tyngre än luft. 

⚫ Den ansamlas i första hand på golvnivå, men fläktar kan göra att 

gasen börjar cirkulera.  
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⚫ Vid misstanke om propangasläckage får du som lekman inte 

försöka att hitta orsaken till läckaget. 

⚫ Propangas har ingen lukt. 

⚫ Att den är luktfri gör det svårt att upptäcka gasläckage. 

 

⚫ Om du upptäcker gasläckage, ska du omedelbart evakuera alla 

människor ur lokalen i fråga, ventilera utrymmet och kontakta den 

lokala brandkåren för att meddela dem om propangasläckaget. 

⚫ Låt inga personer få återvända till lokalen förrän en behörig 

tekniker har varit på plats för att försäkra att det är säkert att 

återvända dit. 

⚫ Öppna lågor, cigaretter eller andra antändningskällor är inte tillåtna 

i närheten av enheten. 

⚫ Komponenterna är konstruerade för propan och är inte 

gnistbildande. Komponenterna får endast ersättas av identiska 

reservdelar. 

 

OM VARNINGARNA INTE FÖLJS FINNS RISK FÖR EXPLOSION, 

DÖDSFALL, SKADOR PÅ PERSONER ELLER EGENDOM. 
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2. FÖR DIN SÄKERHET                            

Din säkerhet är det viktigaste för oss! 

2.1 Driftsinstruktioner 

VARNING – för att minska risken för brand, elstötar eller skador på 

personer eller egendom: 

◼ Om nätsladden är skadad måste den bytas ut av tillverkaren, 

tillverkarens servicerepresentant eller liknande behörig person för att 

undvika fara. 

◼ Den A-vägda ljudtrycksnivån är lägre än 56 dB. 

◼ Vid servicearbeten på enheten ska nätsladden vara utdragen. 

◼ Apparaten ska anslutas till ett eluttag med samma spänning, frekvens 

och värde som anges på produktens märkskylt. 

◼ Vägguttaget ska vara jordat. 

◼ Dra ut nätsladden före rengöring och när enheten inte används. 

◼ Rör inte vid enheten med fuktiga händer. Skydda enheten mot 

vattenspill. 

 

VARNING! 

Läs igenom bruksanvisningen noggrant och se till 

att du förstår den, innan du använder enheten. 
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◼ Enheten får inte utsättas för vatten, fukt eller andra flytande vätskor. 

◼ Lämna inte luftkonditioneringen igång utan uppsikt. Luta inte enheten och 

vänd den inte upp och ner. 

◼ Dra inte ut nätsladden när enheten är igång. 

◼ Dra inte i sladden när du drar ut nätkontakten. 

◼ Använd inte förlängningssladd, grenkontakt eller adapter. 

◼ Placera inga föremål på enheten. 

◼ Klättra inte och sitt inte på enheten. 

◼ För inte in fingrarna eller föremål i luftutloppet. 

◼ Rör inte vid luftinloppet eller aluminiumlamellerna. 

◼ Använd inte enheten om den fallit omkull, har skador eller visar tecken på 

funktionsfel. 

◼ Använd inte kemikalier vid rengöring av enheten.   

◼ Se till att enheten befinner sig på avstånd från öppna lågor och 

brandfarliga eller explosiva föremål. 

◼ Enheten ska installeras i enlighet med nationella kopplingsföreskrifter. 

◼ Använd inga andra medel för rengöring eller för att försöka snabba på 

avfrostningsprocessen än de medel som rekommenderas av tillverkaren. 
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◼ Enheten ska förvaras i ett rum utan antändningskällor under kontinuerlig 

drift (gas- eller elpatronenheter och de med öppen låga). 

◼ Enheten ska förvaras så att risken för mekaniska skador förhindras. 

◼ Enheten får inte plockas isär eller brännas när den är uttjänt. 

◼ Observera att kylmedier kan vara doftfria. 

◼ Rören ska skyddas mot fysiska skador och får inte installeras i ett 

oventilerat utrymme om det är mindre än 4 m². 

◼ Nationella gasbestämmelser ska följas. 

◼ Alla obligatoriska ventilationsöppningar ska vara fria från hinder. 

◼ Enheten ska förvaras i ett väl ventilerat rum med en storlek som 

motsvarar den rumsstorlek som krävs för enheten i drift. 

 

VARNING! 

Personer som utför arbeten på kylslingan måste inneha 

ett giltigt certifikat från en branschackrediterad 

bedömningsmyndighet som visar att personen har 

kompetens att hantera kylmedier på ett säkert sätt i 

enlighet med en branschens krav. 

VARNING! 

Servicearbeten får endast utföras enligt tillverkarens 

rekommendationer. Underhåll och reparationer som 

kräver hjälp från annan specialutbildad personal ska 

utföras under uppsikt av en person med kompetens i 

användning av brandfarliga kylmedier. 

 

Kontakta din återförsäljare om något är oklart eller om du behöver hjälp.
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2.2 SÄKERHETSÅTGÄRDER VID SERVICE 

Följ varningarna när du ska utföra följande servicearbeten på enheten 

med R290. 

2.2.1 Kontroll av utrymmet 

Innan du påbörjar något arbete på system som innehåller brandfarliga 

kylmedier måste du utföra en del säkerhetskontroller för att säkerställa att 

risken för att antändning minimeras. Om kylsystemet måste repareras ska 

följande försiktighetsåtgärder vidtas innan reparationsarbetet påbörjas. 

2.2.2 Arbetsförfarande 

Arbete ska utföras under ett kontrollerat förfarande för att minimera 

risken för att brandfarlig gas eller ånga förekommer under tiden arbetet 

utförs. 

2.2.3 Allmänt arbetsområde 

Alla underhållstekniker och övriga som arbetar inom arbetsområdet ska 

instrueras i vilken typ av arbete som ska utföras. Arbete i trånga 

utrymmen ska undvikas. Området kring arbetsområdet ska vara avspärrat. 

Säkerställ att förhållandena inom området är kontrollerade och säkra med 

avseende på brandfarligt material. 

2.2.4 Kontroll av förekomst av kylmedium 

Området ska kontrolleras med hjälp av en godkänd kylmedelsdetektor 

innan och under arbetet för att säkerställa att teknikerna är medvetna om 

potentiellt brandfarliga atmosfärer. Kontrollera att läckagedetektorn som 

används är lämplig för att detektera brandfarliga kylmedier, dvs. att den 

inte är gnistbildande, att den är korrekt förseglad och i grunden säker. 
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2.2.5 Förekomst av brandsläckare 

Om heta arbeten ska utföras på kylaggregatet eller dess delar, måste rätt 

typ av brandsläckningsutrustning finnas nära till hands. Använd en 

pulverbrandsläckare eller en CO2-brandsläckare. 

2.2.6 Inga antändningskällor 

Ingen som utför arbete relaterat till kylsystemet som involverar att 

rörledningar som innehåller eller har innehållit brandfarligt kylmedel 

exponeras får använda sig av någon form av antändningskälla som kan 

riskera att orsaka brand eller explosion. Alla typer av antändningskällor, 

även rökning, måste befinna sig/ske på ett säkert avstånd från platsen där 

installation, reparation, flytt eller avyttring av enheten utförs där det finns 

risk för att brandfarligt kylmedel kan utsöndras till den omgivande miljön. 

Innan något arbete påbörjas ska området runt enheten granskas för att 

säkerställa att ingen antändningskälla eller brandrisk finns. Skyltar med 

”Rökning förbjuden” ska sitta väl synliga. 

2.2.7 Ventilerat område 

Säkerställ att området är tillräckligt ventilerat, eller flytta utomhus, innan 

kylsystemet öppnas eller några heta arbeten utförs. En viss ventilation 

måste finnas under den tid arbetet utförs. Ventilationen ska vara tillräcklig 

för att sprida ut det frisatta köldmediet på ett säkert sätt, helst genom att 

släppa ut det i atmosfären. 

2.2.8 Kontroll av kylenheten 

Om elkomponenter måste bytas är det viktigt att de nya komponenterna 

är likvärdiga och avsedda för samma syfte. Tillverkarens underhålls- och 

serviceinstruktioner ska alltid följas. Vid tveksamhet, kontakta tillverkarens 

tekniska avdelning för hjälp. 
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Nedanstående kontroller ska göras vid installation av enheter som drivs 

med brandfarliga kylmedier: 

– att andelen kylmedier stämmer överens med storleken på det rum där 

luftkonditioneringen ska installeras 

– att ventilationsaggregatet och dess utlopp fungerar korrekt och att inga 

hinder i utloppen finns 

– att om en indirekt kylkrets används, ska den sekundära kretsen 

kontrolleras så att den innehåller kylmedel 

– att enhetens märkningar är och förblir synliga och läsbara samt att 

märkningar och varningstecken som inte är läsbara åtgärdas 

– att kylröret eller kylkomponenterna installeras där det är osannolikt att 

de utsätts för någon substans som kan orsaka rostskador på de delar som 

innehåller kylmedel, om inte delarna består av ett material som i sig är 

beständigt mot rost eller som har ett lämpligt rostskydd. 

2.2.9 Kontroll av elektrisk utrustning 

Reparationer och underhåll av elektriska delar ska inkludera initiala 

säkerhetskontroller och förfaranden med inspektioner av delar. Om något 

fel förekommer som kan äventyra säkerheten får ingen elektrisk 

utrustning anslutas till kretsen innan felet är åtgärdat. Om felet inte går 

att åtgärda direkt men driften måste fortsätta, ska en lämplig temporär 

lösning tillämpas. Detta ska rapporteras till användaren av utrustningen så 

att alla parter är informerade. 

Initiala säkerhetskontroller ska inkludera: 

- kontroll att kondensatorerna är laddade, vilket ska göras på ett säkert 

sätt som inte skapar några gnistor 
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- kontroll att inga levande elektriska komponenter eller sladdar är 

exponerade under laddning, återställning eller rensning av systemet 

- att det finns kontinuitet i jordningen. 

VARNING! 

Installera enheten i ett utrymme som är större än 4 m². 

Installera den inte där det finns risk för brandfarligt 

gasläckage. 

OBS! 

Tillverkaren kan tillhandahålla andra lämpliga exempel eller 

mer information om kylmediers doft. 
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3. PRODUKTÖVERSIKT                             

3.1 PRODUKTBESKRIVNING 

 

1 Kontrollpanel 4 Nätsladd 7 Utloppsrör 

2 
Signal-

mottagare 
5 

Inbyggt 

handtag 
8 Bottendränering 

3 

Luftutlopp med 

justerbara 

lameller 

6 
Luftinlopp med 

luftfilter 
 

Obs! Bilden är endast till för referens. Se den verkliga produkten för 

detaljerad information. 
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3.2 FUNKTIONER 

✓ Hög kapacitet i en kompakt enhet med kylande, avfuktande 

och ventilerande funktioner. 

✓ Temperaturinställning och -visning 

✓ Digital LED-skärm  

✓ Elektronisk kontroll med inbyggd timer, vilofunktion 

✓ Självförångande system för bättre prestanda 

✓ Automatisk avstängning vid full vattentank  

✓ Automatisk återstart efter eventuellt strömavbrott 

✓ Automatisk avfrostningsfunktion vid låga omgivande 

temperaturer 

✓ Fjärrkontroll 

✓ Möjlighet till kontinuerlig dränering 

✓ Fläkt med 2 hastigheter, auto-läge 

✓ Hjul för enkel förflyttning 
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3.3 TEKNISKA DATA 

MODELL OL-BKY21-A6A 

Kylningskapacitet 7,000 BTU (ca 2,000 W) 

Anslutningsspänning AC 220–240 V/50 Hz 

Energiförbrukning 770 W/3.5 A 

Max. kylmedelsladdning R290/120 g 

IP-klass IP X1 

Ljudnivå ≤ 56 dB(A) 

Modellens max. tryck 
Sugsidans max. tryck: 0.7 MPa 

Utloppssidans max. tryck: 3.2 MPa 

Minimum rumsstorlek 7 m2 (golvyta) 

Nettovikt 19.5 kg 

Mått 290 x 290 x 680 mm 

 

 

 4. INSTALLATION                                  

4.1 UPPACKNING 

⚫ Packa upp kartongen och ta ut luftkonditioneringen med tillbehör. 

⚫ Kontrollera att luftkonditioneringen inte har några skador, repor 

eller liknande. 
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⚫ Tillbehör: 

◼ 1. Utloppsslang 

◼ 2. Slanganslutning 

◼ 3. Adapter till fönsterkit  

◼ 4. Fjärrkontroll   

    

◼ 5. Fönsterkit 

◼ 6. Dräneringsslang 

 

 

 

 

 

 



17 

 

4.2 Välj installationsplats 

⚫ Om enheten har lutats mer än 45° 

måste den stå upprätt i minst 24 

timmar innan du startar den. 

⚫ Placera enheten på ett fast, jämnt 

underlag på en plats som tillåter 50 

cm fritt utrymme runt den för 

luftcirkulationens skull. 

⚫ Använd inte enheten nära väggar, gardiner eller andra föremål 

som kan blockera luftinloppet eller -utloppet. 

⚫ Placera aldrig enheten: 

➢ nära värmekällor som t.ex. element, värmebatterier, spisar 

eller andra produkter som avger värme 

➢ i direkt solljus 

➢ så att den utsätts för mekaniska vibrationer eller stötar 

➢ så att den utsätts för mycket damm 

➢ där det är dålig ventilation, som t.ex. i skåp eller hyllor 

➢ på ojämna ytor 

➢ VARNING! 

➢ Installera enheten i ett rum som är större än 7 m². 

Installera den inte där det finns risk för brandfarligt 

gasläckage. 
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OBS! 

Tillverkaren kan tillhandahålla andra lämpliga exempel eller 

mer information om kylmediers doft. 

 

4.3 ANSLUTNING AV UTLOPPSSLANGEN 

Luftkonditioneringen måste anslutas så att frånluften från enheten i 

form av restvärme och fukt kan passera från rummet och ut i friska 

luften.  

Byt inte ut eller förläng utloppsslangen, annars kan prestandan 

försämras och i värsta fall orsaka att enheten stängs av på grund av 

det låga mottrycket.  

Steg 1: Sätt på slanganslutningen i den ena änden av 

utloppsslangen. 

 

Steg 2: Anslut adaptern till fönsterkitet till den andra änden av 

utloppsslangen. 
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Steg 3: Justera fönsterkitet efter fönstrets längd. Anslut 

utloppsslangen till fönsterkitet.  

 

Steg 4: Stäng till fönstret för att klämma fönsterkitet på plats. 

Fönstret ska hålla fönsterkitet ordentligt på plats. Vid behov kan 

du använda silvertejp för att detta. Vi rekommenderar att 

avståndet mellan adaptern och fönstersidorna förseglas för att ge 

maximal prestanda. 
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Steg 5: Anslut slanganslutningen till enhetens frånluftsutlopp. 

 

Steg 6: Justera den flexibla utloppsslangens längd, undvik att 

böja slangen. Placera därefter luftkonditioneringen nära 

ett vägguttag. 

 

Steg 7: Justera luftutloppets lameller och starta därefter 

enheten.
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5. ANVÄNDNING                                    

5.1 KONTROLLPANEL OCH SKÄRM 

 

 

5.2 FJÄRRKONTROLL 

 

 

 

 

 

 

Ta bort skyddstejpen vid batteriet före användning. 

④ ② ⑤ ① 

⑦ 

⑥ 

⑧ 

⑨ ⑩ ⑪ 

③ 
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5.3 FUNKTIONSKNAPPAR OCH LAMPOR 

1. PÅ/AV (LED) Tryck för att starta eller stänga av enheten. 

2. TIMER 
Ställ in tiden för automatisk start eller stopp. Timern 

kan justeras mellan 1–24 timmar. 

3. HASTIGHET 
Tryck för att ställa in fläkthastigheten på HÖG (blå) 

eller LÅG (blå). 

4. LÄGE 
Tryck för att välja mellan driftlägena kylning, fläkt, 

auto och avfuktning. 

5. VILOLÄGE Tryck för att starta eller stänga av viloläget. 

6. FLÄKT Justera riktningen på fläktens luftflöde vertikalt. 

7. PLUS 
Ökar den önskade temperaturen (16–32 ℃) eller 

timerinställningen. 

8. MINUS 
Minskar den önskade temperaturen eller 

timerinställningen. 

9. 
Digital 

visning 
Visar timerinställningen och rumstemperaturen. 

10. Indikeringar 
LED-lampor som visar de 4 olika driftlägena, välj 

driftläge med LÄGE-knappen. 

11. Indikeringar 

LED-lampor som visar fläkthastigheten (hög & låg), 

viloläge, auto och timer.  

Lyser när respektive funktion ställts in. 
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5.4 INSTÄLLNINGAR 

5.4.1. Uppstart och avstängning 

Tryck på PÅ/AV för att starta enheten.  

Enheten är inställd på auto som standard.  

Tryck på LÄGE för att välja önskat driftläge. 

Tryck på PÅ/AV för att stänga av enheten. 

5.4.2. Driftläge 

Enheten kan köras i 5 olika driftlägen: kylning, auto, fläkt och 

avfuktning. 

A. Kylning 

Välj kylning för att sänka temperaturen i rummet.  

Tryck flera gånger på LÄGE tills lampan för KYLNING tänds. 

Tryck på PLUS/MINUS för att justera temperaturen som visas på 

skärmen. Temperaturen kan ställas in på mellan 16 ℃ och 32 ℃.  

Tryck flera gånger på HASTIGHET tills lamporna för fläkthastigheten 

tänds. 

För att styra luftflödets riktning vertikalt, justera den inre lamellen för 

hand. För att styra luftflödets riktning horisontellt, tryck på FLÄKT-

knappen. 

Obs! Luftkonditioneringen stannar om temperaturen i rummet 

understiger den inställda temperaturen. 
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B. Ventilation 

Tryck flera gånger på LÄGE tills lampan för FLÄKT tänds. 

I ventilationsläget cirkulerar luften i rummet, men den kyls inte ned.  

Tryck flera gånger på HASTIGHET tills önskad fläkthastighet uppnås. 

C. Avfuktning 

Tryck på LÄGE på kontrollpanelen eller fjärrkontrollen tills lampan för 

AVFUKTNING tänds. Fläkthastigheten går inte att justera i detta läge. 

Anslut slangen till bottendräneringen längst ner på enheten.  

Obs! I det här läget övergår fläkten till låg hastighet, och kan inte 

ändras. 

D. Auto 

I AUTO-läget regleras lägena KYLNING och FLÄKT beroende på 

rumstemperatur och önskad måltemperatur. 

Tryck flera gånger på LÄGE tills lampan för AUTO-drift tänds. 

    Enheten startar med 23 ℃ som måltemperatur som standard. 

1. Vid en temperatur på ≥24 ℃ går enheten över till KYLNING. 

2. Vid en temperatur mellan 22 och 24 ℃ går enheten över till läget 

FLÄKT. 

3. När detta driftläge har valts, kommer enheten att starta och stoppa 

automatiskt för att bibehålla temperaturen. 

E. Viloläge 

Viloläget kan aktiveras från kylningsläget.  
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◼ I kylningsläget: 

Efter 1 timme ökar den förinställda temperaturen med 1 ℃, efter 

ännu 1 timme ökas den förinställda temperaturen med ytterligare 

1 ℃.  

Därefter stannar temperaturen på samma konstanta nivå i 10 timmar. 

Alla indikeringar släcks. Fläkten kan gå över till låg hastighet för tyst 

drift, något som inte kan inte väljas manuellt. 

5.4.3. TIMERINSTÄLLNING（1–24 timmar): 

Timern fungerar på två sätt: 

 

Avstängning 

(när enheten  

är igång) 

 

Start 

(när enheten  

är avstängd) 

Avbryt timern 

 

 

 

Tryck på knappen 

Timer för att starta 

timerfunktionen. 

Tryck på knappen 

Timer för att starta 

timerfunktionen. 

Tryck flera gånger på 

PLUS/MINUS för att 

ställa in när enheten 

ska STANNA. 

Tryck flera gånger på 

PLUS/MINUS för att 

ställa in när enheten 

ska STARTA. 

Tryck flera gånger på PLUS/MINUS tills ”00” syns. 

Obs! Om du trycker på PÅ/AV, avbryts timerinställningen. 
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5.4.4. Automatisk avfrostning 

Vid låga rumstemperaturer kan frost bildas på förångaren under drift. Då 

startar den automatiska avfrostningen och PÅ/AV-lampan 

blinkar. Avfrostningsintervallen ser ut så här: 

A. När enheten arbetar med kylning eller avfuktning känner sensorn för 

den omgivande temperaturen av att förångarslingans temperatur 

sjunker under -1 °C. Då stannar kompressorn i 10 minuter eller tills 

förångarens temperatur har ökat till 7 ℃, och enheten startar igen i 

kylningsläget. 

5.4.5. Överbelastningsskydd 

Om ett strömavbrott uppstår skyddas kompressorn genom en 3 minuter 

lång fördröjning innan den startar om igen.
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5.5 DRÄNERING 

Självförångande system 

Det självförångande systemet använder det uppsamlade vattnet för att 

kyla kondensatorslingan och ge bättre prestanda. Vattentanken behöver 

tömmas om enheten används för kylning, avfuktning eller vid hög 

luftfuktighet. Kondensvattnet förångas vid kondensatorn och evakueras via 

utloppsslangen. Vid kontinuerlig drift ska avloppsslangen anslutas till 

enheten. Med hjälp av gravitationen kan kondensvatten automatiskt rinna 

över till en hink eller till ett avlopp.

⚫ Stäng först av enheten.

⚫ Ta bort proppen från

vattenutloppets öppning och

spara den på ett säkert ställe.

⚫ Anslut dräneringsslangen på ett

säkert och korrekt sätt. Se till att

den inte snurrar sig och att inget

hindrar flödet.

⚫ Placera slangens utlopp över ett

avlopp eller en hink så att vattnet

fritt kan rinna från enheten.

⚫ Sänk inte ned slangens ände i

vatten, annars finns risk för att

en luftsluss bildas som blockerar

flödet.

Slang kontinuerlig 

dränering 

(innerdiameter = 16 mm) 

Avlägsna gummipluggen 
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Undvik vattenläckage: 

• Eftersom det negativa trycket i kondensatorns dräneringstråg är

stort, måste dräneringsslangen lutas nedåt mot golvet. Lutningen

bör överskrida 20 grader.

• Räta ut slangen för att undvika att något fastnar i den.

6. RENGÖRING OCH SKÖTSEL

6.1. RENGÖRING AV LUFTFILTRET (varannan vecka) 

Damm ansamlas på filtret och gör att luftflödet försämras. Det 

försämrade luftflödet minskar prestandan, och om filtret blockeras helt 

kan enheten skadas.  

Luftfiltret behöver därför rengöras regelbundet. För att underlätta 

rengöringen är luftfiltret avtagbart. Kör inte enheten utan luftfiltret, 

annars kan förångaren förorenas. 

1. Tryck på PÅ/AV för att stänga av enheten och dra sen ut

nätkontakten.

2. Plocka av enhetens filternät.

3. Använd en dammsugare för att suga bort damm från filtret.

4. Vänd på filtret och skölj det under rinnande vatten. Låt vattnet rinna

igenom filtret i motsatt riktning mot luftflödet. Ställ filtret åt sidan

och låt det lufttorka helt innan du sätter tillbaka det.
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Bild1. Stäng av enheten och plocka 

av det två luftfiltren. 

 

Bild2. Skölj luftfiltren under rinnande 

vatten. 

Varning!  

Rör inte vid förångaren med dina bara händer! Risk för att skada 

fingrarna! 

6.2. KYLMEDIUMLÄCKAGE 

Allmänna åtgärder:  

1. Gas/ånga är tyngre än luft. Den kan ansamlas i trånga utrymmen, 

särskilt på låg marknivå.  

2. Eliminera alla möjligheter till antändningskällor.  

3. Använd personlig skyddsutrustning.  

4. Evakuera obehörig personal, isolera och ventilera området. 
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5. Se till att inte få kylmedium i ögonen, på huden eller på kläderna. 

Andas inte in ånga eller gas. 

6. Förhindra att läckage av kylmedium hamnar i avlopp eller i den 

offentliga vattenförsörjningen. 

7. Stoppa källan till läckaget om det är säkert att göra detta. Överväg om 

det är lämpligt att spruta vatten för att skingra ångan.  

8. Isolera området tills gasen är borta. Ventilera och gastesta området 

innan det öppnas upp igen. Informera behöriga myndigheter efter ett 

läckage. 
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7. FELSÖKNING 

Symptom Inspektion Åtgärd 

Luftkonditio-
neringen 
fungerar 
inte. 

✓ Kontrollera att 
elanslutningen är korrekt 
och säker. 

➢ Anslut nätsladden till ett 
säkert vägguttag. 

✓ Kontrollera att lampan för 
vattennivån tänds. 

➢ Töm dräneringstråget genom 
att avlägsna gummipluggen. 

✓ Kontrollera 
rumstemperaturen. 

➢ Driftstemperaturområdet ska 
ligga på 5–35 oC. 

Enheten körs 
med 
reducerad 
kapacitet. 

✓ Kontrollera om luftfiltret är 
smutsigt. 

➢ Rengör luftfiltret vid behov. 

✓ Kontrollera om utloppsröret 
är blockerat. 

➢ Avlägsna orsaken till 
blockeringen. 

✓ Kontrollera om dörren eller 
fönstret i rummet är öppet. 

➢ Håll dörren och fönstret 
stängt. 

✓ Kontrollera att önskat 
driftläge har valts och att 
rätt temperatur är inställd. 

➢  Välj läge och temperatur på 
en lämplig nivå i enlighet med 
bruksanvisningen. 

➢ (se sidan 16) 

✓ Utloppsslangen har lossnat. 
➢ Anslut utloppsslangen 

ordentligt. 

Vatten-
läckage 

✓ Läckage vid flytt av 
enheten. 

➢ Töm vattentanken innan du 
flyttar enheten. 

✓ Kontrollera om 
dräneringsslangen har 
snurrat sig eller har böjts. 

➢ Räta ut slangen för att 
undvika att något kan fastna.  

Oljud 

✓ Kontrollera att enheten står 
säkert. 

➢ Placera den på ett jämnt och 
fast underlag. 

✓ Kontrollera om några delar 
är lösa eller vibrerar. 

➢ Spänn de lösa/vibrerande 
delarna. 
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✓ Ljud som låter som 
rinnande vatten. 

➢ Ljudet kommer från det 
cirkulerande kylmediet. Detta 
är normalt. 

Fel-
koder 

E0 
✓ Kommunikationsfel mellan 

huvudkretskortet och 
skärmkretskortet. 

➢ Kontrollera om kablarna till 
skärmens kretskort är 
skadade. 

E1 
✓ Fel på sensorn för 

omgivande temperatur 

➢ Kontrollera anslutningen eller 
ersätt den. Rengör eller byt 
sensorn. 

E2 
✓ Fel på sensorn för 

förångarens temperatur.  

➢ Kontrollera anslutningen eller 
ersätt den. Rengör eller byt 
sensorn. 

Ft 
✓ Larm för hög 

kondensvattennivå. 
➢ Töm dräneringstråget genom 

att avlägsna gummipluggen. 
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8. AVVECKLING                                    

8.1. FÖRVARING 
Långtidsförvaring – om du inte ska använda enheten under en lägre 

tid (mer än ett par veckor), är det bäst att rengöra den och låta den 

torka helt. Gör så här för att förvara enheten: 

1. Dra ut nätsladden, ta bort utloppsslangen och fönsterkitet och 

förvara dem tillsammans med enheten. 

2. Dränera kvarvarande vatten från enheten. 

3. Rengör filtret och låt det torka helt på en skuggig plats. 

4. Samla ihop nätsladden vid vattentanken. 

5. Sätt tillbaka filtret igen. 

6. Enheten måste förvaras stående. 

7. Förvara enheten på en väl ventilerad, torr och säker plats inomhus 

som är fri från frätande gas. 

VIKTIGT!  

Förångaren inuti enheten måste torka helt innan enheten packas ned 

för att undvika att komponenter skadas eller angrips av mögel. Dra ut 

nätsladden och placera enheten på en torr plats i några dagar tills den 

har torkat helt. Ett alternativt sätt att torka enheten är att ställa in 

luftfuktigheten på mer än 5 % över den omgivande luftfuktigheten. På 

så vis tvingas fläkten att torka förångaren under några timmar. 
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8.2. AVYTTRING 

 

VARNING! 

Det är absolut förbjudet att släppa ut kylmedium i 

atmosfären! 

Avyttra inte elektriska apparater bland vanliga 

hushållssopor, utan lämna dem till en 

återvinningsstation. Kontakta kommunen för 

information om återvinningen. Om elektriska 

apparater avyttras på avstjälpningsplatser eller 

vid deponerings-anläggningar kan farliga 

ämnen läcka ut i grundvattnet, hamna i 

livsmedelskedjan och skada din hälsa och ditt 

välmående.  
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